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Æåëåçîäåôèöèòíàÿ àíåìèÿ (ÆÄÀ) – ñàìàÿ ðàñ-
ïðîñòðàíåííàÿ ïàòîëîãèÿ ñðåäè ãåìàòîëîãè÷åñêèõ 
çàáîëåâàíèé ó äåòåé. Êàê èçâåñòíî, ÆÄÀ ÿâëÿåòñÿ 
àíåìèåé, õàðàêòåðèçóþùåéñÿ ñíèæåíèåì óðîâíÿ 
ãåìîãëîáèíà (Hb) â åäèíèöå îáúåìà êðîâè, óìåíüøå-
íèåì ñðåäíåé êîíöåíòðàöèè Hb â îäíîì ýðèòðîöèòå 
ïðè ñíèæåííîì ñîäåðæàíèè ñûâîðîòî÷íîãî æåëåçà 
è ïîâûøåííîé æåëåçîñâÿçûâàþùåé ñïîñîáíîñòè 
ñûâîðîòêè (ÎÆÑÑ) êðîâè.

Öåëüþ ðàáîòû ÿâèëàñü îöåíêà ýôôåêòèâíîñòè 
ëå÷åíèÿ ÆÄÀ ó äåòåé ïðåïàðàòîì «Ôåððóì Ëåê» 
(Ñëîâåíèÿ) â óñëîâèÿõ ñåëüñêîé àìáóëàòîðèè.

Ïðåïàðàò «Ôåððóì Ëåê» íàçíà÷àëñÿ â êîìïëåêñå 
ñ àñêîðáèíîâîé êèñëîòîé, ëèáî îòäåëüíî èëè ñ ïîëè-
âèòàìèíàìè è ôåðìåíòàìè (ïàíêðåàòèí, ôåñòàë).

Îáùèé àíàëèç êðîâè ñ ðåòèêóëîöèòàìè îïðåäå-
ëÿëè îäèí ðàç â 10 äíåé äëÿ ìîíèòîðèíãà äèíàìèêè 
òå÷åíèÿ àíåìèè íà ôîíå ëå÷åíèÿ Ôåððóì Ëåêîì.

Â çàâèñèìîñòè îò âîçðàñòà âûÿâëåíî, ÷òî àíå-
ìèÿ ÷àùå ðàçâèâàåòñÿ ó äåòåé ðàííåãî âîçðàñòà (äî 
3 ëåò) – â 46,7%.

Ïðè èçó÷åíèè àíàìíåçà äåòåé ðàííåãî âîçðàñ-
òà âûÿâëåíà ïîëîæèòåëüíàÿ ñâÿçü ìåæäó ÷àñòîòîé 
àíåìèè ó ðåáåíêà è íàëè÷èåì àíåìèè, íåôðîïàòèè 
ó ìàòåðè âî âðåìÿ áåðåìåííîñòè, à òàêæå íàëè÷èåì 
â àíàìíåçå ïåðèíàòàëüíîé ýíöåôàëîïàòèè, ðàõèòà, 
äèñáàêòåðèîçà êèøå÷íèêà, ðàííåãî ïåðåâîäà íà èñ-
êóññòâåííîå âñêàðìëèâàíèå.

Ê òðàäèöèîííûì ïðåïàðàòàì äëÿ ëå÷åíèÿ 
æåëåçîäåôèöèòíîé àíåìèè è æåëåçîäåôèöèòíûõ 
ñîñòîÿíèé îòíîñÿòñÿ ñîëè äâóõâàëåòíîãî æåëåçà 

(ñóëüôàòû, ôåìàðàòû, ãëþêîíàòû). Ê ñîæàëåíèþ, 
ïîìèìî äîêàçàííîé òåðàïåâòè÷åñêîé ýôôåêòèâ-
íîñòè îíè îáëàäàþò âûñîêèì ïðîöåíòîì ïîáî÷íûõ 
ýôôåêòîâ (òîøíîòà, íåïðèÿòíûå îùóùåíèÿ â îá-
ëàñòè æåëóäêà, ðâîòà).

Â ñâÿçè ñî ñêàçàííûì, ìû âûáðàëè äëÿ ëå-
÷åíèÿ ïðåïàðàò «Ôåððóì Ëåê», ïðåäñòàâëÿþùèé 
ñîáîé íåèîííîå ñîåäèíåíèå æåëåçà íà îñíîâå 
ÃÏÊ òðåõâàëåòíîãî æåëåçà. Ïîìèìî âûñîêîãî ñî-
äåðæàíèÿ ýëåìåíòàðíîãî æåëåçà ïðåèìóùåñòâîì 
Ôåððóì Ëåêà ÿâëÿåòñÿ õîðîøàÿ ïåðåíîñèìîñòü, 
ïðèÿòíûé âêóñ (âàæíî äëÿ äåòåé!), à òàêæå âîçìîæ-
íîñòü îäíîêðàòíîãî ïðèåìà â äåíü (íåçàâèñèìî îò 
ïðèåìà ïèùè).

Âñåì ïàöèåíòàì «Ôåððóì Ëåê» íàçíà÷àëè â 
äîçå 3-5 ìã/êã/ñóò. Äåòÿì ìëàäøåãî âîçðàñòà â 
âèäå ñèðîïà (50 ìã/5 ìë). Ýôôåêò îò ïðîâîäèìîãî 
ëå÷åíèÿ áûë ó âñåõ ïàöèåíòîâ (100%), îòêàçîâ îò 
ëå÷åíèÿ íå áûëî.

Ïåðâîå ïîâûøåíèå óðîâíÿ ãåìîãëîáèíà îò-
ìå÷àëîñü ÷åðåç 10 äíåé íà 8-10 ã/ë. Íà 14-é äåíü îò 
íà÷àëà ëå÷åíèÿ ïîâûøàëîñü ñîäåðæàíèå ðåòèêó-
ëîöèòîâ â ïåðèôåðè÷åñêîé êðîâè. Âîññòàíîâëåíèå 
óðîâíÿ ãåìîãëîáèíà ïðè ëåãêîé è ñðåäíåé ñòåïåíè 
ÆÄÀ äîñòèãàëîñü ê 4-é íåäåëå òåðàïèè ïðåïàðàòîì 
«Ôåððóì Ëåê». Ïðè òÿæåëîé ñòåïåíè ÆÄÀ äëÿ ýòîãî 
ýôôåêòà òðåáîâàëîñü áîëüøå âðåìåíè.

Íàø îïûò ïîçâîëÿåò ñäåëàòü çàêëþ÷åíèå î òîì, 
÷òî ïðåïàðàò «Ôåððóì Ëåê» ñëåäóåò øèðå ïðèìåíÿòü 
â ëå÷åíèè æåëåçîäåôèöèòíûõ àíåìèé ó äåòåé, îñî-
áåííî â óñëîâèÿõ ñåëüñêîé ìåñòíîñòè.



Îäíèì èç ïåðñïåêòèâíûõ íàïðàâëåíèé ðàç-
âèòèÿ äåòñêîé õèðóðãèè ïðåäñòàâëÿåòñÿ èçó÷åíèå 
ýòèîëîãèè, ïàòîãåíåçà, êëèíèêè, äèàãíîñòèêè, 

äèôôåðåíöèàëüíîé äèàãíîñòèêè è ðàçðàáîòêà ïî-
êàçàíèè ê îïåðàòèâíîìó è êîíñåðâàòèâíîìó ëå÷åíèþ 
èøåìè÷åñêèõ è ãåìîððàãè÷åñêèõ ôîðì èíñóëüòîâ, 


